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Estruturas de Repeticao

Objetivos

Reconhecer a necessidade do uso de
estruturas de repeticao

Aprender a sintaxe da Estrutura de Repeticao
“ENQUANTO-FACA”

Aprender a resolver problemas que requeiram o
uso de ESTRUTURAS DE REPETICAOQO a partir
de seus enunciados (com a aplicacao da técnica
de interpretacao de enunciados)
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Problema
(Estudo de Caso)
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Problema

Escreva um algoritmo calcular a média da
iIdade de um grupo de 10 pessoas.

= SAIDA: Quais os resultados que o algoritmo
dever fornecer ?

" ENTRADA: Quais os insumos necessarios para

se obter a saida?

" PROCESSAMENTO: Como transformar os

Insumos na saida?
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Problema

Escreva um algoritmo [calcular a média]da
iIdade de um grupo de 10 pessoas.

*SAIDA: média da idade das 10 pessoas
" ENTRADA: a idade das 10 pessoas
(id1, id2, id3...., id10)
* PROCESSAMENTO:
* Media = (id1+id2+id3+ ... +id10) / 10
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inteiro idl, idZ, id3, id4, 1id5, ide, id7V, 1id3, id9, idild
real media
ezscreva [("Digite a idade da pessoa 1: ')
ledia(idl)
escreva ("Digite a idade da pessoa 2: ")
l=iafid) Entrada de
= Dados
|
ezcreva ("Digite a idade da pessoa 90 M)
leia (1d9)
escreva [("Digite a idade da pessoa 10: ™)
leia(idl0O)
Processamento

media<— (idl+id2+id3i+id4+idS+ide+id7+1id8+1d9+1id10) /10

eacreva ("L media das idades é: ", media) Saida de Dados
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Processamento

mediga<— (idl+id2+id3+idd+idS+idée+id7+id8+1d9+1id10) /10

I) . s o
E se fossem 50 pessoas “ 50 variaveis ?

100 pessoas Z 50 “escreva / leia” ?
200 pessoas Média de 50
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Padrao de Comportamento

inteiro idl, id:zZ, id3, id4, idS, ide, id7, idg, id9, idl0O
real mwedia

escreva ("Digite a idade da pessoa 1: ™) NOte que EXiSte um

lei=(idl) llPadréo de

gacreva ("Digite a idade da pessoa 2: ™) ComportamentO”

leia(idE) .
nesse algoritmo.

escreva [("Digite a idade da pessoa 3: ")

lei=a(1d3)

O que muda de
escreva ("Digite a idade da pessoa 4: ™) um bIOCO para
lei=a(id4g) Outro?
escreva [("Digite a idade da pessoa 5: ")
lei=a(ids)
escreva [("Digite a idade da pessoa 6: ")

leia(ida)
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Padrao de Comportamento

inteiro idl, id:zZ, id3, id4, idS, ide, id7, idg, id9, idl0O
real mwedia

ezcreva ("Digite a idade da pessoa 10 ™)

lei=(idl) P d ~ d
ezcreva [("Digite a idade da pessoa 2@ M

Leia(id2) Comportamento
ezcreva [("Digite a idade da pessoa 3@ M)

lei=a(1d3)

ezcreva [("Digite a idade da pessoa 4: M)

lei=a(id4g)

ezcreva [("Digite a idade da pessoa S M

lei=a(ids)

ezcreva [("Digite a idade da pesszoa 6@ M _
lei=a(ida)
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ESTRUTURAS DE
REPETICAO
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Estruturas de Repeticao

« Quando uma seqguéncia de
comandos deve ser executada
repetidas vezes usamos uma

estrutura de repeticao.

« A estrutura de repeticao, assim
como a de decisao, envolve
sempre a avaliacao de uma
condicao.

« Também conhecidas como
lacos de repeticao ou loops.

Comando/s
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Estrutura de Repeticao: ENQUANTO

« A estrutura de repeticao
engquanto permite especificar
Instrucoes que devem ser
repetidas enguanto determinada
condicao for verdadeira

« Exemplo: enguanto nao
terminar o arquivo, leia linha e
Incremente contador.

Comandol/s

« O corpo da estrutura enquanto
pode ser uma instrucao ou um
bloco (subprograma)
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Estrutura de Repeticao: ENQUANTO

« Quando a condicao se tornar
FALSA, a acao (ou bloco) da
estrutura sera pulada.

« O programa continuara com a
acao seqguencial imediatamente
apos a estrutura enquanto.

Comando/s

verdadeiro

« IMPORTANTE: Deve-se sempre prever o comando, ou
acao, que tornara falsa a condicao do comando enquanto,
caso contrario, seu programa entrara em loop infinito.

 Condicéo de SAIDA (do laco)
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Estrutura de Repeticao: ENQUANTO

Pseudolinguagem

enquanto <condicdo> faca - comandos
<bloco de execucao> Ainicio
fimenquanto
PORTUGOL JAVA
enquanto <condicao> { while (<condicdo>) {
INSTRUCAO 1 INSTRUCAO 1
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O problema da
Tabuada
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Problema da Tabuada

Escreva um algoritmo
para mostrar natelaa -

5X 1= 5
TABUADA do numero N. 5% 9 = 10
5X 3= 15
5X 4= 20
5X 5= 25
5X 6= 30
5X 7= 35
5X 8 = 40
5X 9= 45
5 X 10 = 50
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Escreva um algoritmo para mostrar na
telaa TABUADA do numero N.

= SAIDA: mostrar na tela as 10 inteire n
linhas com a tabuadado N ___ _ _ . (icice wo nwero ¢
= ENTRADA: 1 numero (n) leiain)
u PROCESSAMENTO: gscreva ("wn", n, "X 1 =", n ¥ 1)
- oo gzcreva ("vn'", n, "X 2 =" n % 2]
n 1’ gzacreva ("wvn", n, "X 3 =", n ¥ 3]
n * 2, gzcreva [("wvn'™, n, " X 4 =" mn ¥ 4]
0 gzcreva ("wvn'", n, "X 5 =", n ¥ 5]
n 39 gsacreva ("wn", n, "X a6 =", n ¥ g
cee gzcreva ("vn™, n, "X 7 =" n % 7]
% gzacreva ("wvn'", n, "X 8 = ", n ¥ 8]
n 9, gzcreva [("wvn'™, n, " X 9 =" mn ¥ 9]
n*lO gscreva ("wvn', n, " X 10 = ", n * 10)
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Escreva um algoritmo para mostrar na
telaa TABUADA do numero N.

RESULTADO

inteiro n

. . Console Mensagens

ezcreva ("Digite wm nuamero @ M)

leia(n) Digite um namero :
o X1 =25

escreva ("yn", n, "X 1 =" n % 1) 5 X 2 =10

escreva ("\n", n, "X 2 =" n % 2) 5 ¥ 3 =15

escreva ("\n", n, " X 3 =" n % 3) 5 X 4 = 20

escreva ("n", n, "X 4 =" n * 4) 5 ¥ 5 = 25

eacreva [("wn™, n, "X 5 =", n % 5] L ¥ § 30

escreva ("wn", n, "X 6 =", n ¥ &) 5 ¥ 7 = 35

eacreva ("wvwn™, n, "X 7T =", n ¥ 7 5 ¥ 8 40

ezcreva ("™wn", n, "X 8 =", n * g 5 X 9 = 45

eacreva ("™wn", n, "X 9 = T, n * 9) 5 X 10 = 50

ezcreva (Mn, n, "™ X 10 = ", n * 10)




Bacharelado em Ciéncia e Tecnologia

Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Problema da Tabuada — Solucao Alternativa

inteiro n, c

gescreva ("Digite um ndmero @0 M)

leizin)
o o= 1 —
escreva ("o, n, ™ X ", o, " =", n * g C=1
= o + 1
= REPETICAO
escreva [(™n", n, "™ X ", g, T =T mn ¥ o C=2
o= o o+ 1 -
ESCtrewa I:""'.I'.l", 1, o ".r o, "= ".r n o I::I C:3 Console E Mensagens
c =c +1 = (lDigite um nameroc : 5
5X1=25
A4 REDETTIE MATE 7 VEEES ... S5 X 2 =10
53 X 3 = 15
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Problema da Tabuada — Solucao com repeticao

Escreva um algoritmo para mostrar na
tela a TABUADA do numero N.

= SAIDA: mostrar na tela as 10 linhas com a
tabuada do N

" ENTRADA: 1 numero (n)
* PROCESSAMENTO:

" Imprimir (n *y) [10 VEZQSJ
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Problema da Tabuada — Solucao com repeticao

inteiro n,

escreva ["Digite wn mlmero @0 ™)
leia(n)
o = 1 C=1

engquanto (c <=10)

eacreva [(Mn'™, n, "™ T, =T n ¥ )
o= o 4+ 1

y C=1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11
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Java

public static void main (String[] args) {
int ¢ =1, n = (int)leia("Qual a taboada?");
while (c<=10)
System.out.printf ("%$2d x %2d = %2d\n",
n, c, (n*c++) ) ;

public static float leia(String texto) {
java.util.Scanner s = new java.util.Scanner (System.in) ;
System.out.print (texto) ;

return s.nextFloat();
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Qual a taboada?5
5 1 = 5

= 10
15
20
25
30
35
40
45

= 50

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

5
5
5
5
5
5
5
5
5 1

2
3
4
5
6
v
8
9
0
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IMPORTANTE!
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Padrao de Instrucao - CONTADOR

* Um “padrio de instrucao” bastante utilizado em programas
que requerem o uso de REPETICAO é a figura do
CONTADOR

* Um “contador” geralmente tem a seguinte forma

svar=var+1 ou seja a variavel “recebe” o valor que ela ja possui
somado com mais 1 ... e assim por diante ...

inteiro =

x = 1 O que esse trecho de
engquanto (x <= 5] { programa faz ?

eIcreva(xX)
x = ®X + 1
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Padrao de Instrucao - CONTADOR

inteiro x

x =1

enuanto (x <= 5] !

escrevalx)
¥ = x + 1

|| BlwN |- x

[ CONTADORES geralmente sao inicializados com ZERO ou com 1 ]
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Padrao de Instrucao - ACUMULADOR

* Um outro “padriao de instrucao” bastante utilizado em
programas que requerem o uso de REPETICAO é a figura
do ACUMULADOR

* Um “ACUMULADOR?” geralmente tem a seguinte forma

" var = var + X ouseja, a variavel “recebe” o valor dela somado
com mais X ... e assim por diante ...

inteiro o, =, idade

=1

g =0

engquanto (c <= 5] 1
ezcreva|'Digite a idade ")
leia [idade)

s + idade // acumulador O que esse trecho de
o+ 1 A4 contador P
programa faz :

=

-

¥

escrevals = ", =)
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Padrao de Instrucao - ACUMULADOR

inteiro o, =3, idade C S IDADE
o= 1 1 0
s = [ 10
engquanto (o <= 5) { 2 10
escreval'Digite a idade ") 18
leia [idade) 3 28
g = 2 + idade S/ acumulador 12
o= o + 1 A4 contador 4 40
15
' 5 | 55
ezcrevalfs = ", 3] 21
6 76

ACUMULADORES geralmente sao inicializados com o valor ZERO
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Retomando ...

Média da idade de 50 pessoas
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inteiro idi, idz, id3, id4, ids, ide, id7, id8, id9, idio

Solucao [1] real media

ezcreva [("Digite a idade da pessoa 1: ™)
leiafidl)
ezcreva [("Digite a idade da pessoa 2: M)
leiafids)
ezcreva ("Digite a idade da pessoa 3: )

leia(id3)
E se fossem 50 pessoas ? escreva ("Digite a idade da pessoa 4: "
leia(id4)
100 pessoas ? escreva ("Digite a idade da pessoa 5@ )
200 pessoas ? leia(ids)

ezcreva [("Digite a idade da pessoa 6: M)
leiafide)

ezcreva ("Digite a idade da pessoa 7 )
leia(id?)

ezcreva [("Digite a idade da pessoa S: M)
leia(ids)

ezcreva [("Digite a idade da pessoa 9: ")
leia(id9)

ezcreva [("Digite a idade da pessoa 10: ™)
leia(idlO)

wedia<— (idl+idZ+id3+idd+idS+ide+id7+id8+ido+id4d10) /10
gacreva ("L media das idadez &: ", media)
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Solucdo com REPETICAO - ENQUANTO

inteiro cont = 1, soma = 0O, idade

real media

enguanto (cont <= 507 {

gacreva [("\nhigite a idade da pessoa ", cont, " : )
leia(idade)

soma = sowa + idade «Acumulador

| cont = cont + 1 «Contador

wedia = soma / 50

gzcreval™ nd wedia das idades &: ", media)
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Java

public static void main (String[] args) {
int ¢ = 1;
float soma = 0;
while (c <= 5) {
soma += leia("Idade da pessoa " + c++ + ": ");
}
System.out.println("A média é " + (soma / c));

}

public static float leia(String texto) {
java.util.Scanner s = new java.util.Scanner (System.in) ;
System.out.print (texto) ;

return s.nextFloat();
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run:

Idade da pessoa
Idade da pessoa
Idade da pessoa
Idade da pessoa
Idade da pessoa

A média é 2.5
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Outro Exemplo
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Problema

Realizou-se uma pesquisa com 20 pessoas que
responderam a seguinte pergunta:

Quantos filhos vocé tem?

Escreva um algoritmo para processar essa pesquisa

InNformando quantas pessoas possuem até 2 filhos e
guantas possuem mais de 2 filhos

= SAIDA: Quais os resultados que o algoritmo dever fornecer ?
= ENTRADA: Quais os insumos necessarios para se obter a saida?

= PROCESSAMENTO: Como transformar os insumos na saida?
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Problema
Realizou-se uma pesquisa com 20 pessoas que
responderam a seguinte pergunta:

Quantos filhos vocé tem?

Escreva um algoritmo para processar essa pesquisa

) InNformando quantas pessoas possuem até 2 filhos e
guantas possuem mais de 2 filhos

= SAIDA: Quais os resultados que o algoritmo deve fornecer ?

v Quant. Pessoas até 2 filhos e Quant. Pessoas mais 2 filhos
’ (quantl, quant2)
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Problema

Realizou-se uma pesquisa com 20 pessoas que
responderam a seguinte pergunta:

Quantos filhos vocé tem?

Escreva um algoritmo para processar essa pesquisa
Informando quantas pessoas possuem até 2 filhos e
guantas possuem mais de 2 filhos

= ENTRADA: Quais os insumos necessarios para se obter a
saida?
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Problema

Realizou-se uma pesquisa com 20 pessoas que
responderam a seguinte pergunta:

‘ [ Quantosfilhosvocétem?]

Escreva um algoritmo para processar essa pesquisa
Informando quantas pessoas possuem até 2 filhos e
guantas possuem mais de 2 filhos

= ENTRADA: Quais os insumos necessarios para se obter a
saida?
v'Quantidade de Filhos de cada entrevistado (qfilhos)
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Problema

Realizou-se uma pesquisa com 20 pessoas que responderam a seguinte
pergunta: Quantos filhos vocé tem?

Escreva um algoritmo para processar essa pesquisa informando quantas
pessoas possuem até 2 filhos e quantas possuem mais de 2 filhos

= SAIDA: Quant. Pessoas até 2 filhos e Quant. Pessoas mais 2 filhos

= ENTRADA: Quantidade de filhos de cada entrevistado 20 vezes

= PROCESSAMENTO:
= Se quant <=2 entao
acumular o contador 1 20 vezes
Senao
acumular o contador 2
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Problema: Quantos filhos vocé tem?

inteiro gfilhos, dquantl, dquantsd, cont

gquantl = 0
gquants = 0
cont =0

enquanto (cont < 207 |

escreva (" nCuantos filhos ? M) Entrada de Dados
leia(gfilhos=s)

se [gqfilhos <= 2) | =
quantl = gquantl + 1

¥

Senao | S— Processamento

quant: = gquant:s + 1
¥

cont = cont + 1
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Problema: Quantos filhos vocé tem?

inteiro gfilhos, quantl, guants, cont

quantl = 0
quantz = 0
cont =0

enguanto (cont < 20) {
eacreva [Mynfuantos £ilhos 7 7))
leialigfilhos)

se [gfilhos <= 2] |
quantl = guantl + 1
¥
senao |
quantsZ = guants + 1
¥

cont = cont + 1
b
gacreva ™\ nPessoas com até £ filhos: ™, guantl) Saida de
gacreva "™\ nPessoas com MALAIS de 2 filhos: ™, guanti)

Dados
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Java

public static void main(String[] args) {
int gl =0, g2 =0, ¢c =1;
while (c++ <= 20) {
if (leia("Quantos filhos?") <= 2) ql++;
else g2++;

}

System.out.printf ("N° de filhos\n"
+ "%d (%d%%) tem 2 ou menos filhos\n"
+ "%d (%d%%) tem mais de 2 filhos\n",

qll (ql * 4), q2/ (q2 x 4));}

public static float leia(String texto) {
java.util.Scanner s = new java.util.Scanner (System.in) ;
System.out.print (texto) ;

return s.nextFloat(); }



Quantos
Quantos
Quantos
Quantos

Quantos
Quantos
N° de filhos

3 (12%)
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filhos?3
filhos?2
filhos?1
filhos?0

filhos?5
filhos?5

tem 2 ou menos filhos

17 (68%) tem mais de 2 filhos
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TESTE

Simulando o
computador
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Problema: Quantos filhos vocé tem? quantl|quant2| cont |gfilhos
0 0 0 ?

inteiro gfilhos, dquantl, dquants, cont

cquantl

]
]
cont =0

quantz
» engquanto (cont < 207
eacrewa [Mynfuantos £ilhos 7 )

leialgfilhos)

se [gqfilho= <= 21 |
quantl = guantl + 1
¥
senao |
quantZ = gquantsd + 1
'

cont = cont + 1
K

gacreva ™\ nPessoas com até £ filhos: ™, guantl)
gacreva "™\ nPessoas com MALAIS de 2 filhos: ™, guanti)
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Problema: Quantos filhos vocé tem? quantl|quant2| cont |gfilhos

inteiro gfilhos, guantl, dquantd, cont

(2)

cquantl = 0
quantz = 0
cont =0

enguanto [(cont < 207

gacreva ["™ynJuantos £ilhos 7 ™)
leialgfilhos)

se [qfilho= <= Z)| |
quantl = gquantl + 1
¥
senao |
quant:Z = gquantig + 1
¥

cont = cont + 1
h

gacreva ™\ nPessoas com até £ filhos: ™, guantl)

gacreva "™\ nPessoas com MALAIS de 2 filhos: ™, guanti)
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Problema: Quantos filhos vocé tem? quantl|quant2| cont |gfilhos

inteiro gfilhos, guantl, dquantd, cont

(2)
0 » 1 0 1

enguanto [(cont < 207
gacreva ["™ynJuantos £ilhos 7 ™)
leialgfilhos)

se [qfilho= <= Z)| |
quantl = gquantl + 1
h

senao |
quant:Z = gquantig + 1
¥

cquantl

quantz
cont =0

cont = cont + 1
h

gacreva ™\ nPessoas com até £ filhos: ™, guantl)

gacreva "™\ nPessoas com MALAIS de 2 filhos: ™, guanti)
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Problema: Quantos filhos vocé tem? quantl|quant2| cont |gfilhos

0 0 0
inteiro gfilhos, dquantl, dquants, cont
(2)
quantl = 0 1 1
gquantz = 0

cont =0 f

engquanto (cont < 207
eacrewa [Mynfuantos £ilhos 7 )
leialgfilhos)

se [gqfilho= <= 21 |
quantl = guantl + 1
¥
senao |
quantZ = gquantsd + 1
'

» cont = cont + 1
K

gacreva ™\ nPessoas com até £ filhos: ™, guantl)

gacreva "™\ nPessoas com MALAIS de 2 filhos: ™, guanti)

r
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Problema: Quantos filhos vocé tem? quantl|quant2| cont |gfilhos

0 0 0
inteiro gfilhos, guantl, dquantd, cont
(2)
quantl = 0O 1 1
quantz = 0
cont =0 (1)
2 2
enguanto [(cont < 207
gacreva ["™ynJuantos £ilhos 7 ™) (0)
# leia(gfilhos) 3 3
se (gfilhos <= 2] | (5)

nuantl = guantl + 1
# o 1 1 4
senao |

quant:Z = gquantig + 1

} 2 5

¢ cont = cont + 1
) {...} {...} 20
escreva "\ nPessoas com ate 2 filhos: ", guantl)

gacreva "™\ nPessoas com MALAIS de 2 filhos: ™, guanti)

(3)
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Q.) Processamento da Informac&o

Estruturas de Repeticao

Coisas para nao esquecer:

e Padrao de Instrucao: CONTADOR

e Exemplo: cont = cont + 1

e Padrao de Instrucao: ACUMULADOR

e Exemplo: soma = soma + valor

AGORA E
PRATICAR!!!

————
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

EXERCICIOS

ora VOCE

Resolver!
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

) Tempo
Exercicio 01: Fungao f(x)

Escreva um algoritmo para exibir os
valores de f(x) = 2x? + 3x = 5,
paraxde-5ab5

= SAIDA: Quais os resultados que o algoritmo dever fornecer ?
= ENTRADA: Quais os insumos necessarios para se obter a saida?

= PROCESSAMENTO: Como transformar os insumos na saida?
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

) Tempo
Exercicio 01: Fungao f(x)

Escreva um algoritmo para exibir os
valores de f(x) = 2x? + 3x = 5,

parax de-5ab5

= SAIDA: f(x) { paraos 10 valores de x }
* ENTRADA: Nao ha entrada!
{ Apenas a inicializacao de x =-5}
* PROCESSAMENTO:
"Fx=2* (X*X) +3%x -5 10 vezes
" x =X+ 1
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

RESUMO
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Condicional

c=b%a;

¢ A
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Lacos de repeticao

e

V' [ cr=b%a;
a=a-1;

enquanto (a>0) faca { ¢ += b%a; a=a-1; }
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Lacos de repeticao

P
1€

\ 4
c+=b%a;
a=a-1;

faca{ c +=b%a; a=a-1; } enquanto (a>0)
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Lacos em Java

Y U

\ 4
: c+=b%a;
i< a=a-1;
V [ c+=b%sa;
a=a-1; v
while (condicgédo) { do {
comandos; ; ; comandos; ; ;

} } while (condigao);
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

1. Média de N alunos

2

<
<

C Inicio )

Leia soma-=nota
nota
Entre com as notas e -1 y
: 4 média=
para terminar soma+=nota;
_— soma/N;
l N++;
soma=0; Imprime
media = 0; média
N=-1;

—T
CFim)

Sequencial Repeticao Sequencial
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Estruturas de Repeticao — Parte |l
PARA-ATE



Bacharelado em Ciéncia e Tecnologia

Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Objetivos

= Aprender a sintaxe da Estrutura de Repeticao
“PARA-ATE”

= Aprender a resolver problemas que requeiram o
uso de ESTRUTURAS DE REPETICAOQO a partir
de seus enunciados (com a aplicacao da técnica
de interpretacao de enunciados)
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

O problema da
Tabuada
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Problema da Tabuada

Escreva um algoritmo
para mostrar natelaa -

5X 1= 5
TABUADA do numero N. 5% 9 = 10
5X 3= 15
5X 4= 20
5X 5= 25
5X 6= 30
5X 7= 35
5X 8 = 40
5X 9= 45
5 X 10 = 50
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Problema da Tabuada — Solucao com repeticao

Escreva um algoritmo para mostrar na telaa TABUADA do numero N.

= SAIDA: mostrar na tela as 10 linhas com a tabuada do N
= ENTRADA: 1 numero (n)
= PROCESSAMENTO:

* Imprimir (n *y) [10 VezesJ
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Problema da Tabuada — Solucao com repeticao

inteiro n,

escreva ["Digite wn mlmero @0 ™)

leia(n)
o= 1 C=1
engquanto (c <=10)

eacreva [(Mn'™, n, "™ T, =T n ¥ )

o= o 4+ 1
C=1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, 11
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

SOLUCAO
ALTERNATIVA
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Solucao com OUTRA estrutura de repeticao

inteiro n,

escreva ("Digite um ndmero : ")
leia(n)

para (c =1; c<=10; c= c+1) {

escreva ("\n", n,

n x n s ': , L1}
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Q) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Estrutura de Repeticio PARA-ATE

« Executa o bloco de instrucoes um DETERMINADO
numero de vezes;

« O PARA possui uma variavel (contador) que controla o
numero de vezes que o laco sera executado

para (variavel =valor_inicial; variavel =wvalor_final; variavel incremento) {

..Bloco de Instrucies...

EXEMPLO: para (c =1; c<=10; c= c+1) { }

JAVA: for (int 1 = 1; i <= 10; i++) { }
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Estrutura de Repeticao PARA

v

inicia
contador

- " avanca
< limite ? >—» acdo | —»  ontador
nao

sim
EXEMPLO:
para (c =1; ¢<=10; c= c+1) {

escreva ("\n", n, " X", ¢, " =", n*c)

—
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

ENQUANTO
versus )
PARA-ATE
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

ENQUANTO X PARA-ATE ;:'Trggg'ggfgn%?gggriével

3 = Incremento

inteiro n, c ) .
inteiro n, c

escreva ("Digite um ndmero : ")

leia(n) escreva ("Digite um numero : ")

= ® o @ @

enquanto [c <=10) @ para ( c =1 ; ¢<=10 ; c= c+l
escreva — “_-, n S C:I

1 ¥

O Comando PARA parece mais “enxuto” pois ele permite em uma unica
linha, os passos 1,2e 3
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

ENQUANTO X PARA-ATE ;:'Trggg'ggfgn%?gggriével

3 = Incremento

inteiro n, c ) .
inteiro n, c

escreva ("Digite um ndmero : ")
leia(n) escreva ("Digite um numero : "
@ leia(n) @ :
enquanto (C <=10) @ para ( ¢ =1 ; c<=10 ; c= c+l
escreva “_, n * Cj
) ¥

QUAL SOLUGAO PAECE MAIS “FACIL” DE ANALISAR O
FUNCIONAMENTO ( ENQUANTO ou PARA-ATE) ?
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

ENQUANTO X PARA-ATE ;:'Trggg'ggfgnz?gggriével

3 = Instrugoes
4 = Incremento

inteiro n, c ) .
inteiro n, c

escreva ("Digite um ndmero : ")
H

escreva ("Digite um numero :

leia(n) @ I

para ( ¢ =1 ; «c<=180 ; c¢= c+l

escreva ("\n", n, "X ", ¢, " =", n* ¢)

= O Comando PARA parece mais “enxuto” pois ele permite em uma unica
linha, os passos 1,2e 3

= ... Mas o ENQUANTO parece mais “facil” de analisar seu funcionamento
ja que cada instrucao estda em uma linha diferente)
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

z 0 = Inicializac&o da Variavel
ENQUANTO X PARA-ATE 1 = Teste de Condicao

2 = Acles
3 = Incremento

inteiro n, ¢ _ ]
inteiro n, c

- L1} . - - 1]
escreva ("Digite um ndmero : ")
leia(n) escreva ("Digite um numero : ")

‘ le:..:[nj l ‘ ‘
enquantnm ‘ para ( c =1 ; ¢<=10 ; c= c+l
‘ escreva =", n*c)

h

O Comando PARA parece mais “enxuto” pois ele permite em uma unica
linha, os passos 1,2e 3
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

EXERCICIOS
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Problema

Um numero inteiro x € perfeito se a somade
seus fatores (divisores), exceto ele mesmo, €
igual a x. Por exemplo, 6 é perfeito visto que
1+2+3=6. Escrevaum programa para
Informar se x € um numero perfeito

= SAIDA: Quais os resultados que o algoritmo dever fornecer ?
= ENTRADA: Quais os insumos necessarios para se obter a saida?

= PROCESSAMENTO: Como transformar os insumos na saida?
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Problema

Um numero inteiro x e perfeito se a soma de seus
fatores (divisores), exceto ele mesmo, é igual a x.
Por exemplo, 6 é perfeito vistoque 1 + 2 + 3 = 6.

Escreva um programa para informar se x € um
ndmero perfeito

= SAIDA: Mensagem- E PERFEITO ou NAO E PERFEITO

= ENTRADA: Quais os iInsumos necessarios para se obter a saida?
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Problema

Um numero inteiro x é perfeito se a soma de
seus fatores (divisores), exceto ele mesmo, €
igual a x. Por exemplo, 6 é perfeito visto que 1 +
2+ 3 =6. Escrevaum programa para informar
se X € um numero perfeito

= SAIDA: Mensagem- E PERFEITO ou NAO E PERFEITO

= ENTRADA: UM NUMERO (x)
= PROCESSAMENTO: Como transformar os insumos na saida?
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Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Problema

= SAIDA: x “é um nimero perfeito” ou
X “nao ¢ um numero perfeito”
* ENTRADA: o numero x
* PROCESSAMENTO:
= Somar (acumular) todos os divisores de X
" Se (somaDosDivisores = X) entao
Informe: X ¢ um numero perfeito
Senao ...
Informe: X nao ¢ um numero perfeito
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

OPERADOR DE
RESTO
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

OPERADOR DE RESTO (%)

Operacao resto % (maioria): div % sor
Matlab: funcao rem(div,sor)
outras: funcao mod(div,sor)

Exemplo: 9% 4 =1

9| 4
1 2
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Solucao em
Portugol

e
Teste de Mesa [1]
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

SOLU CAO X y resto | soma | metade
0
inteiro x, vy, resto, soma=0, metade (6)
3
escreva ("Digite o valor de x: ")

leia(x)
metade = x / 2
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

SOLU CAO X y resto | soma | metade

inteiro x, vy, resto, soma=0, metade (6)

escreva ("Digite o valor de x: ")
leia(x)
metade = x / 2

para (y=1; y <= metade; y=y+1) { 1
resto = x % vy

se (resto == @) { 0 1
soma = soma + y

¥
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

SOLU CAO X y resto | soma | metade

inteiro x, vy, resto, soma=0, metade (6)

escreva ("Digite o valor de x: ")
leia(x)
metade = x / 2

para (y=1; y <= metade; y=y+1) {
resto = x % vy 0 1

se (resto == @) {
soma = soma + y

¥
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

SOLU CAO X y resto | soma | metade

inteiro x, vy, resto, soma=0, metade (6)

escreva ("Digite o valor de x: ")
leia(x)
metade = x / 2

1
para (y=1; y <= metade; y=y+1) {
resto = x % vy 0 1
se (resto == @) { 2 0 3
soma = soma + y
¥ 3 0 6
}
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

SOLU CAO X y resto | soma | metade

inteiro x, vy, resto, soma=0, metade (6)

escreva ("Digite o valor de x: ")
leia(x)
metade = x / 2

1
para (y=1; y <= metade; y=y+1) {
resto = x % vy 0 1
se (resto == @) { 2 0 3
soma = soma + y
} 3 0 6
i 4
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

SOLUCAO

inteiro x, v, resto, soma=0, metade

escreva ("Digite o valor de x: ")
leia(x) X y resto | soma | metade

metade = x / 2

(6) 4 0 6 3
para (y=1; y <= metade; y=y+1) {
resto = x % vy
se (resto == @) {
coma = soma +
}
¥
se (soma == x) {
escreva(x, " e um numero PERFEITO ™) 6 é um NUMERO
ienan _{ PERFEITO
escreva(x, " NAO € um ndmero PERFEITO ") —~—

¥
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Teste de Mesa

[2]
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

SOLU CAO X y resto | soma | metade

inteiro x, vy, resto, soma=0, metade (8)

escreva ("Digite o valor de x: ")
leia(x)
metade = x / 2

1

para (y=1; y <= metade; y=y+1) {
resto = x % vy 2
se (resto == @) { 3
4
5

50ma = s50ma + Y

O |IN||O]|O
~N Wllwl|lk

¥
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

SOLUCAO

inteiro x, v, resto, soma=0, metade

escreva ("Digite o valor de x: ")
leia(x) X y resto | soma | metade

metade = x / 2

(8) 5 0 7 4
para (y=1; v <= metade; y=y+1) {
resto = x % v
se (resto == 8) {
soma = soma + vy
}
¥
se (soma == x) {
escreva(x, " e um numero PERFEITO ™) X z “
) 8 NAO € um NUMERO
senao | PERFEITO
escreva(x, " NAD é um nimero PERFEITO ™)

¥ T ~—
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

EXERCICIO
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Incrementando o Problema

Escreva um programa para informar todos 0s
numeros perfeitos entre 1 e 104

= SAIDA: Quais os resultados que o algoritmo dever fornecer ?
= ENTRADA: Quais os insumos necessarios para se obter a saida?

= PROCESSAMENTO: Como transformar os insumos na saida?
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Incrementando o Problema

Escreva um programa para informar todos 0s
numeros perfeitos entre 1 e 104

= SAIDA: todos os niimeros perfeitos entre 1 e 10000
= ENTRADA: Nenhum {x =1 e vai ate 10000 }
* PROCESSAMENTO: -
* Somar (acumular) todos os divisores de X
= Se (somaDosDivisores = X) entao
Informe: X é um numero perfeito
fimse

Repetirde 1 a
r 10000




f Bacharelado em Ciéncia e Tecnologia

Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

public static void main (String[] args) {
escreva ("Numeros perfeitos de 1 a 10000\n");
int soma;
String divs; // armazena divisores numa String
for (int n = 1; n <= 10000; n++) {

soma = 0;
divs = " = "; // seqiiéncia de divisores
for (int d =1; d <= (n / 2); d++)
if ((n $ d) == 0) {
soma += d;
divs += (" " + d + " "),
}

if (n == soma) escreva('%6d%s\n'",n,divs) ;

|
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Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Numeros perfeitos entre 1 e 10000

3
4 7 14

4 8 16 31 62 124 248
4

2

8 16 32 64 127 254
032 4064
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

RESUMINDO...
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Coisas para nao esquecer:

 OPERADOR RESTO
e O Operador % retorna o resto da divisao
e Exemplo: R=X%Y
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Coisas para nao esquecer:

e Problemas que envolvam “varios elementos” com
quantidade conhecida podem ser tratados com
ESTRUTURAS DE REPETICAO PARA-ATE (FOR)

SINTAXE DO PORTUGOL

para (variavel =wvalor_inicial; variavel =valor_final; variavel incremento) {

..Bloco de Instrucies...

1
J

Java

for ([tipo] variavel = valor_inicial; condicao; incremento) { bloco }
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Estruturas de Repeticao — Parte lll
VALIDACAO DE DADOS
E REPETICAO FACA-ENQUANTO
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Objetivos

= Compreender a necessidade da VALIDACAO DE
DADOS

= Aprender a utilizar VALIDACAO DE DADOS

= Aprender a sintaxe da Estrutura de Repeticao
“FACA-ENQUANTO” ou “DO WHILE” em java

= Resolver problemas que requeiram o uso de
ESTRUTURAS DE REPETICAO a partir de seus
enunciados (com a aplicacédo da técnica de
Interpretacao de enunciados)
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Validacao de Dados

[ Validacao de Dados é uma técnica que verifica
se o0 dado digitado pelo usuario € um valor
valido para o problema em questao

A Avalidac&o de dados é feita utilizando-se
CONDICAO, podendo ser:

d Se (condicao) entao

1 Enquanto (condicao) faca
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Q_) Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Exemplo
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Problema

Escreva um programa para computar os
resultados de uma pesquisa realizada com 50
pessoas em que responderam a pergunta: “Voceé
gosta de futebol?”. O programa deve informar
quantas pessoas responderam “S” e quantas
responderam “N”.

= SAIDA: Quais os resultados que o algoritmo dever fornecer ?
= ENTRADA: Quais os insumos necessarios para se obter a saida?

= PROCESSAMENTO: Como transformar os insumos na saida?
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Problema

Escreva um programa para computar os resultados de uma pesquisa
realizada com 50 pessoas em que responderam a pergunta: “Vocé

gosta de futebol?”. O programa deve informar quantas
pessoas responderam “S” e quantas
responderam “N”.

= SAIDA: quantidade de respostas S e quantidade de
respostas N (contS, contN)
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

Problema

Escreva um programa para computar os resultados de uma pesquisa

realizada com 50 pessoas em que responderam a pergunta: “VOCé

gosta de futebol?”.o programa deve informar quantas

pessoas responderam “S” e quantas responderam “N”.

= ENTRADA: Gosta de Futebol ?(resposta)

”[ 50 vezes J
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Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Problema

Escreva um programa para computar os resultados de uma pesquisa
realizada com 50 pessoas em que responderam a pergunta: “Vocé
gosta de futebol?”. O programa deve informar quantas pessoas
responderam “S” e quantas responderam “N”.

= PROCESSAMENTO:
= SE resposta = ‘S’ i [ 50 vezes J
ENTAO contS = contS + 1
SENAO contN = contN + 1
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@) Processamento da Informacao

Estruturas de Repeticao

caracter resposta
inteiro cont=0, cont5=0, contN = @

v a
P PR S ———TW COMO GARANTIR QUE )
NA ENTRADA DE
escreva("Gosta de Futebol [S/N]? : ™) DADOS SERA ACEITO
leia (resposta)
APENAS AS LETRAS
se (resposta == 'S"') { “S§” ou “N” ?
contS = contS + 1 k /
;enao {
contN = contN + 1
escreva( \n Total de Pessoas que Gostam de Futebol: ", contS)

escreva("\n Total de Pessoas que NAO Gostam de Futebol: ", contN)
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VALIDACAO DE
DADOS
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escreva("Gosta de Futebol [S/N]? : ™)

leia (resposta)

enquanto (resposta != 'S' e respostal= '"N') {
escreva("Erro! Digite S ou N: Gosta de Futebol [S/N]? : ™)
leia (resposta)

[ Consaole T Mensagens ]

(3osta de Futebol [SIN]7? : X

Erro!l Digite 5 ou M: Gosta de Futebaol [S/M]7
Erro! Digite 5 ou M: Gosta de Futebol [S/N]? -
Erro! Digite 5 ou M: Gosta de Futebol [3/M]? -
Erro! Digite 5 ou M: Gosta de Futebol [S/M]7? :
(3osta de Futebol [S/N]? :|

m-= uv m -
00 B 3 B
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caracter resposta
inteiro cont=0, cont5=0, conth = @

para (cont=1; cont <=50 ; cont=cont + 1) {

}

escreva("Gosta de Futebol [S/N]? @ ™)
leia (resposta)

enquanto (resposta != 'S' e respostal= "N") {
escreva("Erro! Digite S ou N: Gosta de Futebol [S/N]? : ") -
leia (resposta) VALIDACAO
}
se (resposta == 'S") { [ Console T Mensagens ]
conts = contS + 1 T
) E Gosta de Futebol [SIMN]7? - X
senao { Erro! Digite 5 ou N: Gosta de Futebol [S/N]? © X
S | Erral Digite S ou M: Gosta de Futebol [S/MN]? : X
contN = contN + 1 T | Emo! Digite S ou N: Gosta de Futebol [SNJ? : X
¥ Erro! Digite 5 ou N: Gosta de Futebol [S/MN]? : 5
E | Gosta de Futebol [SIN]? :|

escreva("\n Total de Pessoas que Gostam de Futebol: ", contS)
escreva("\n Total de Pessoas que NAO Gostam de Futebol: ", contN)



Bacharelado em Ciéncia e Tecnologia

Processamento da Informacéao

Estruturas de Repeticao

Uma outra
estrutura de
Repeticao
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Estrutura de Repeticao: FACA-ENQUANTO

Pseudolinguagem

Faca

<bloco de execucao>

enquanto <condicao>

SINTAXE DO PORTUGOL

faca {
INSTRUCAO 1

} enquanto (condigao)

>

I

v
instrugoes
Vv i =

e

SINTAXE DO JAVA
do {
INSTRUCAO 1

} while (condicgao)
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ENQUANTO
versus
FACA-ENQUANTO
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ENQUANTO

escreva("Gosta de Futebol [S/N]? @ ™)

—

leia (resposta)

enquanto (resposta !=

escreva("Erro! Digite S ou N: Gosta de Futebol [S/N]? : ™)

hhhhh

leia (resposta)

¥

'S’ e respostal= "N") {

FACA - ENQUANTO

faca
escreva( Gosta de Futebol [S/N]? @ ")
le1a (resposta)
} enquanto (resposta |= 'S' e respostal= 'll')

= No ENQUANTO o teste de condicéo é feito no INICIO
= No FACA-ENQUANTO o teste de condicao é feito no FINAL
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ENQUANTO

escreva("Gosta de Futebol [S/N]? @ ™)
leia (resposta)

enquanto (resposta != 'S" e respostal= "N') {
escreva("Erro! Digite S ou N: Gosta de Futebol [S/N]? : ™)
leia (resposta)

) FACA - ENQUANTO

se (respostal="S" e resposta |="N’') {
escreva ("Erro: Digites S ou N")

}

;

faca
escreva(“Gosta de Futebol [S/N]? @ ")

. le1e (resposta)

} enquanto (resposta |= 'S' e respostal= 'll')

= No ENQUANTO o teste de condicéo é feito no INICIO
= No ENQUANTO-FACA o teste de condicao é feito no FINAL
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EXERCICIOS

Pra voce
resolver!
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Problema

Escreva um programa para exibir asoma de
todos os numeros pares entre um limite inferior
e um limite superior (informado pelo usuario)

= SAIDA: Quais os resultados que o algoritmo dever fornecer ?
= ENTRADA: Quais os insumos necessarios para se obter a saida?

= PROCESSAMENTO: Como transformar os insumos na saida?
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Problema

Escreva um programa para exibir a soma de
todos os numeros pares entre um limite inferior
e um limite superior (informado pelo usuario)

= SAIDA: soma dos pares (do intervalo)

=" ENTRADA: Quais 0s insumos necessarios para se
obter a saida?
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Problema

Escreva um programa para exibir asoma de
todos os nimeros pares entre um limite inferior
e um limite superior (informado pelo usuério)

= ENTRADA: limite inferior € limite superior
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Escreva ("Digite o limite infericor: ")
leia(inferior)

Escreva ("Digite o limite superiocr: ")
leia(superior)

" Espera-se que o usuario digite o segundo
ndmero (superior) maior que o primeiro
(inferior)

= O algoritmo deve, portanto, obrigar o
usuario a fazer isso, ou seja:

= O algoritmo DEVE exigir que INFERIOR
seja menor ou igual (<=) a SUPERIOR
= |sso se chama VALIDACAO DE DADOS
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Problema

Escreva um programa para exibir asoma de
todos os nimeros pares entre um limite inferior
e um limite superior (informado pelo usuério)

* ENTRADA: limite inferior € limite superior

= PROCESSAMENTO: Como transformar os insumos
na saida?
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Problema

* PROCESSAMENTO:
" Se (num % 2 ==0) entao
somapar = somapar + num -
fimse

/Para cada
numero
dentro do

\_ intervalo

~

J
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Coisas para nao esquecer:

e Validacao de Dados € a forma de garantir que os
dados digitados pelo usuario sejam aceitos apenas
se estiverem corretos

A Validacao de Dados geralmente é feita com
ESTRUTURAS DE REPETICAO

» A estrutura de repeticao mais adequada para
validacao de dados € o FACA-ENQUANTO (teste de
condicao no final)
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Estrutura de Repeticao: FACA-ENQUANTO

SINTAXE DO PORTUGOL

faca {
INSTRUCAO 1

>
v

instrucoes

V . F

SINTAXE DO JAVA <>_>
do { condigao -

INSTRUCAO 1

} enquanto (condigéao)

} while (condicgao)
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RESUMINDO...
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Resumo geral: Java

ENQUANTO-FACA FACA-ENQUANTO
WHILE-DO DO-WHILE
while (condicgdo) { do {
INSTRUCOES INSTRUCOES
} } while (condicgado)
. > |
FOR (PARA-ATE) ¥
for (v=1l; cond; v++) { instrucoes
INSTRUCOES . l .

t dica
} enquanto (condigéao) <E§EE§§>”____’ )
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AGORA E
PRATICAR!!!

\/



